
 

 

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ 

31ης Συνόδου Αντιπρυτάνεων Οικονομικών, 

Προγραμματισμού και Ανάπτυξης των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων 

Σήμερα  2/4/2026 στο πλαίσιο της 31ης Συνόδου 

Αντιπρυτάνεων Οικονομικών, Προγραμματισμού και 

Ανάπτυξης, συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα και μετά 

από διεξοδική συζήτηση, οι Αντιπρυτάνεις κατέληξαν 

στα ακόλουθα πορίσματα:  

Πρωταρχικό αίτημα της Συνόδου είναι η ενίσχυση των 

οικονομικών πόρων των Ελληνικών Πανεπιστημίων 

μέσω του τακτικού προϋπολογισμού και του Εθνικού 

Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ). Διαπιστώνεται ότι ο 

τακτικός προϋπολογισμός δεν επαρκεί για την κάλυψη 

των λειτουργικών δαπανών και παρεμποδίζει την 

ανάπτυξη των Πανεπιστημίων. 

Προτείνεται δαπάνες συντηρήσεων  που 

προσομοιάζουν με δαπάνες τακτικού προϋπολογισμού 

και είναι επιλέξιμες από το ΕΠΑ να τυποποιηθούν σε 



συγκεκριμένες κατηγορίες από το στάδιο της 

πρόσκλησης έως και την επικαιροποίηση των δελτίων, 

καθώς δεν προβλέπεται η έκτακτη ένταξη. 

Να εξεταστεί η δυνατότητα να συμπεριληφθεί στην ΥΑ 

Αριθμ. 49700 (ΦΕΚ Β 1797/01.04.2026) «Καθορισμός 

δαπανών ήσσονος αξίας που χρηματοδοτούνται από το 

Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (Ε.Π.Α.) 2021-2025», η 

περίπτωση της συμπληρωματικής σύμβασης έως 15%, 

στις περιπτώσεις που η πραγματική δαπάνη είναι 

μικρού ποσού και διευκολύνει την ολοκλήρωση του 

έργου.  

Να προσδιορίζεται και να γνωστοποιείται εκ των 

προτέρων ένα ελάχιστο ποσοστό του προϋπολογισμού 

του ΕΠΑ που προορίζεται για την Παιδεία και θα αφορά 

τα Πανεπιστήμια.  

Θεωρούμε ότι το χρονικό διάστημα των 20 και 4 μηνών 

για συμβασιοποίηση έργου, που αν παρέλθει θα 

οδηγήσει σε διαπιστωτική πράξη για απένταξη,  είναι 

αυστηρό και θα πρέπει να δίνεται παράταση με 

κριτήρια  ωριμότητας προκειμένου να ολοκληρωθεί η 

συμβασιοποίηση.  

Τέλος, να αναφερθεί ότι διαπιστώθηκε πολύ καλή 

συνεργασία και επικοινωνία μεταξύ Πανεπιστημίων και 

υπηρεσιών του ΥΠΑΙΘΑ, για την επίλυση προβλημάτων 

από Σύνοδο σε Σύνοδο. Επίσης κρίνεται ουσιαστική και 



εποικοδομητική η ενεργός συμμετοχή υπηρεσιακών 

παραγόντων του ΥΠΕΘΟ και προτείνεται να  συνεχιστεί 

και στις επόμενες Συνόδους. Προτείνεται η δημιουργία 

ομάδας εργασίας που θα συμμετέχουν τα 

Πανεπιστήμια, το ΥΠΑΙΘΑ και το ΥΠΕΘΟ για την 

βελτίωση της συνεργασίας και της επικοινωνίας μεταξύ 

Πανεπιστημίων και αρμόδιων Υπουργείων. 


